

Od Save do Krke

Pilberk, avstrijska Koroška 30 let delovanja v prid domačemu kmetijstvu

Zgodilo se je

DRUŠČE – V naselju Drušče so neznanči vložili v gospodarski objekt ob nedogrejeni stanovanjski hiši. Ukradli so vrtni traktor, motorno žago in električno ročno orodje. Lastnik meni, da je oškodovan za okoli 20.000 evrov.

DOLENJSKE TOPLICE – Polnoči so bili policisti Policijske postaje Dolenjske Toplice obveščeni o vozniku osebnega avtomobila znamke BMW, ki naj bi z nevarno vožnjo najprej ogrožal druge udeležence v prometu, nato pa z vozilom trčil v stavbo. Ugotovili so, da je 30-letni voznik osebnega avtomobila zaradi neprilagojene hitrosti izgubil oblast nad vozilom, zapeljal s ceste in trčil v steber terasne gostinskega objekta. V nesreči se ni nihče poškodoval, povzročitelj pa je imel v litru izdihanega zraka 0,52 miligramov alkohola. Odvezli so mu vozniško dovoljenje, prepovedali nadaljnjo vožnjo in zaradi kršitev izdali plačilni nalog.

Jasmine Gutovnik

Ob 30-letnici obstoja je Kmečka izobraževalna skupnost (KIS) v petek, 16. novembra, v Kulturnem domu v Pilberku pripravila jubilejno slovesnost pod geslom »Vse v znamenju kmetijstva«. Na praznični prireditvi je predstavila zbornik »Naše kmetije/Unsere Bauernhöfe« in že tradicionalni Kmečki koledar za leto 2019, ki je izšel že dvanaajstič. Skozi večer je udeležence in udeležence vsebinsko popeljala moderatorica in projektna sodelavka KIS, Olga Voglauer, ki je s pomočjo avdio-vizualnih posnetkov orisala raznoliko dejavnost in zgodovino KIS zadnjih 30 let. »Prvih 30 let v človekovem življenju pomeni vstop v samostojno življenje. Doseči samostojnost je tudi osnovni cilj naše organizacije. Naše delo je pomoč kmetičam in kmetom, da ostanejo gospodarji in ne hlapci na svoji zemlji.« je v svojih uvodnih besedah povedal Miha Zablatnik, predsednik KIS. K uspešnemu, dolgoletnemu delovanju je KIS čestital tudi predsednik Državnega zbora RS, Dejan Židan, in poudaril, da sta čezmejno sodelovanje in gojenje prijateljskih vezi neprecenljivega pomena. Poleg tega je KIS od zastopnikov Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenija, Brankota Ravnika in Vincenca Otoničarja, prejela častno plaketo za dobro čezmejno sodelovanje. Višek slavnostnega večera je bila vsekakor predstavitev novega zbornika KIS »Naše kmetije/Unsere Bauernhöfe«, ki je ravnokar izšel pri Mohorjevi založbi. Avtorica Olga Voglauer v knjigi opisuje kmečke strukture na južnem Koroskem, pomemben del knjige pa predstavljajo besedila, ki so bila objavljena na kmečkih koledarjih od leta 2008 do 2018. Vsebine dopolnjujejo slike



predstavljenih domačih kmetij. »Knjiga naj bi nas pospremila na potovanju skozi tri čudovite doline in nam približala vsakdan in raznolikost dvojezičnih kmetij. V okviru knjige predstavljamo več kot 100 kmetijskih obratov ter njihove različne pristoje in tradicije,« pravi avtorica Olga Voglauer. Poleg obilnega števila domačih kmetič in kmetov se je jubilejne slavnosti udeležila cela vrsta častnih gostov, med njimi predsednik Državnega zbora RS Dejan Židan, državna sekretarka na MKGP Tanja Strniša, veleposlanica RS na Dumaju Ksenija Škrilec, generalni konzul RS v Celovcu Milan Predan, konzulka Jasna Golčič Bakovnik, direktor KGZS

Branko Ravnik ter član upravnega odbora KGZS, Vincenc Otoničar, direktor koroske kmetijsko-gozdarske zbornice Hanzi Mikl, tajnik Kmečke Zveze Trst, Erik Masten, predsednik kmetijske izobraževalne skupnosti (KIS) Gorski kotar iz Hrvaške Zoran Ožbolt, predsednica Zveze kmetič Slovenije Irena Ule ter vrsta drugih. Po slavnostni prireditvi, ki sta jo glasbeno oz. pevsko oplešala MePZ Peca iz Globasnice pod vodstvom Petre Straunik in kvintet koroske kmetijske zbornice, je sledilo družabno srečanje ob domačih kmečkih dobrotah Franca Hirna.